





حقائق کی روشنی میں

جماعت احمدیہ کا تصور جہاد

مضمون نگار:- شیخ مہدی امجد

اسلام کے ابتدائی زمانہ میں مسلمانوں کے خلاف قریش مکہ اور ان کی اگلیخت سے دوسرے عرب قبائل کی غالبانہ کارروائیاں اس حد تک پہنچی تھیں کہ بالآخر آنحضرت ﷺ اور آپ کے صحابہؓ نے ہجرت کر جانے پر مجبور ہو گئے لیکن آپ کی ہجرت کے بعد بھی جب اہل مکہ کی مخالفت کا رد انہوں کا سلسلہ بندی ہوا تو ازان الہی سے مشرکین مکہ کے خلاف دفاع کی غرض سے آپ کو جہاد کا حکم ہوا اور یوں اہل مکہ سے دفاعی لڑائیاں کی صورت میں ان کے خلاف جہاد کا آغاز ہوا۔ آنحضرت ﷺ کے دور میں ہونے والی لڑائیوں کا جائزہ لیا جائے تو ان کے تاریخی تناظر میں جہاد باسلیف کا نہایت صاف اور سیدھا نظر آتا ہے۔ آپ نے اشاعت اسلام کی غرض سے کبھی تلوار نہیں اٹھائی۔ آپ کی تعلیم بھی یہی تھی اور آپ کے سوانح سے بھی یہی ثابت ہوتا ہے کہ آپ کی ایسی تمام لڑائیاں مدافعتی تھیں۔ یہ حقیقت ہے کہ اسلام کے جہاد کا حکم نرم روی کی حالت میں ہوا اور یہ اسے آسانی سے بھی ثابت ہے کہ مسلمانوں کی ظلمتوں کی وجہ سے جہاد واجب ہوا۔ اُذی لِلَّذِینَ یُظَلُّمُونَ بِالْحَقِّ وَاللّٰهُ عَلٰی نَصْرِہُمْ لَقَدِیْرٌ (الحج: 40)

”وہ لوگ جن سے (ظلم) جنگ کی جارہی ہے ان کو بھی (جنگ کرنے کی) اجازت دی جاتی ہے کیونکہ ان پر ظلم کیا گیا ہے اور اللہ ان کی مدد پر قادر ہے۔“ علاوہ ازیں جہاد باسلیف کے لئے اسلام نے کچھ شرائط مقرر کی ہیں جب وہ شرائط موجود ہوں تو جہاد باسلیف فرض ہو جائے گا اور جب وہ شرائط مفقود ہوں تو جہاد باسلیف جائز نہ ہوگا۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام آج مجید میں بیان کردہ شرائط کا یوں ذکر فرماتے ہیں۔

”قرآن شریف یونہی لڑائی کیلئے حکم نہیں فرماتا بلکہ صرف ان لوگوں کے ساتھ لڑنے کا حکم فرماتا ہے جو خدا تعالیٰ کے بندوں کو ایمان لانے سے روکتے ہیں اور اس بات سے روکتے ہیں کہ وہ خدا تعالیٰ کے حکموں پر کاربند ہوں اور اس کی عبادت کریں اور ان لوگوں سے لڑنے کا حکم فرماتا ہے جو مسلمانوں سے بے وجہ لڑتے ہیں اور مومنوں کو ان کے گھروں اور وطنوں سے نکالتے ہیں اور مخلص اللہ کو جزا دین میں داخل کرتے ہیں۔“

(دراحدی، حصہ اول، ص 66، وہابی خزائن، جلد 8 ص 62)

رسول خدا ﷺ کی مشرکین مکہ کے خلاف لڑائیاں قرآن کریم کی پیش کردہ شرائط پر پوری پوری ترقی میں، شریف اہلس غیروں اور غیر جانبدار محققین نے بھی ان لڑائیوں کا یہی تجزیہ پیش کیا ہے کہ آپ نے معاہدین اسلام کے خلاف اس وقت تلوار اٹھائی جب آپ پر حد سے بڑھ کر مظالم توڑے گئے کیونکہ آپ کے ہاتھ تو سلاحتی ہے ہاتھ اور ہاجرت کی تلوار سے سراسر آشائا تھے اور آپ کی اختیار کردہ جنگی پالیسی کو یہ انصاف پسند محققین بیان سلاتی، اس اور دفاع کی پالیسی قرار دیتے ہیں۔

تاہم بعض غیر شرف مسلم بنو نجین کی ایسی تاریخیں بھی موجود ہیں جو انہوں نے مورخ کی حیثیت سے بہت کراہت آراخ اسلام کے ماخذ سے چشم پوشی کرتے ہوئے مذہبی مناظر کی چھیت

”ہم اور دلائل سے اسلام پر کھینچ دینا کی جاتی ہیں یہی وجہ ہے اس زمانہ میں خدا تعالیٰ نے چار کرسٹیف کا کام سے لیا جائے اور تحریر سے متبادل کر کے جانوں کو پست کیا جائے، اس لئے اب کسی کے شایان شان نہیں کہ قلم کا جواب گوارا سے دے۔“ (مضمون تحفہ کلوزیہ، صفحہ 30)

یہ وہ بنیادی ہدایت تھی کہ جس پر عمل کرنے کے نتیجے میں عالم اسلام اس آخری زمانہ میں خرد ہو سکتا تھا بلکہ ہے۔ مگر افسوس کہ اس زمانہ کے لئے آنحضرت ﷺ کی طرف سے مقرر کئے گئے حکم و عمل کی اس بات پر کان نہ دھرنے کے نتیجے میں ناقابل عطف نقصان اٹھانے کے بعد بعض طاقتوں کی طرف سے یہ آوازیں سنائی دینی گئی ہیں کہ ہم کفر کی طاقتوں کا مقابلہ نہیں کر سکتے۔ آنحضرت ﷺ نے فرمایا تھا کہ

لا یدان لفعلہما

ایسے موقع پر اس کے علاوہ کیا کہا جاسکتا ہے کہ

ہائے اس روز دشمنیاں کا پیشیاں ہونا

آج بہت سی حکومتوں کا ایک برالہ یہ بھی ہے کہ انہوں نے اپنی حکومتوں میں اسلام کے عادلانہ نظریہ کو ترک کیا ہوا ہے جس کی وجہ سے اجتماع کی فضا معدوم ہو چکی ہے۔ اور اس پر طرہ یہ کہ علماء بنو نے اپنے مذہبی اختلاف کو سیاسی رنگ کر کے ان کے اجتماع کو پارہ پارہ کیا ہوا ہے، پس جب تک عوام ممالک کی پیدا کردہ ان اگلیختوں سے آرازیں کرائے جاتے ہوئے وہ ایک خطرناک معاشرتی لادل میں پھنسے ہی چلے جائیں گے کیونکہ ممالک نے تمام اسلامی سیاست کو تریس بنا رکھا ہے اور عوام کو فنی مہدی کی مسیح جیسے عقیدہ سے وابستہ کر کے اور جہاد باسلیف کے مرجع عقیدہ کو ان کے جزو ایمان کیا ہے۔

پس مسلمان حکمرانوں کو اپنی حکومتوں میں اسلام کا عادلانہ نظام قائم کر کے سب سے پہلے مرجع تصور جہاد کے بارے میں دو ٹوک فیصلہ کرنا ہوگا اور اس غیر فطری اور غیر اسلامی تصور جہاد کے خلاف اپنی تمام حکومتی مشینری اور میڈیا کو بروئے کار لاکر ممالک کی غیر انسانی اور غیر اسلامی جہاد کی قلعی کھولنی ہوگی تاکہ عوام اپنا پسند علماء اور بنیاد پرستوں کے چنگل اور فریب جہاد سے نکل کر اسلام کی روشن خیال تعلیم سے وابستہ ہو کر نئے نئے شہری بن سکیں۔

کاش کے مسلمانوں نے علماء بنو کی ایما پر جہاد اور قرآن یعنی جہاد کبیرہ کا سلسلہ بندی کیا ہوتا یا کم از کم جماعت احمدیہ کے ذریعہ جہاد بالقرآن یعنی تبلیغ و اشاعت اسلام کا سلسلہ جو ساری دنیا میں جاری ساری ہے اس کی ان مثالوں کی ایما پر مخالفت ہی نہ کرتے اور نہ رات کی زکا نہیں پیرا کرتے اور نہ مخالفت پر کمر بستہ ہوتے تو آج یہ اس قسم کی صورت حال سے دوچار نہ ہوتے اور آج عالم اسلام کو یہ روز بندہ دیکھنا پڑتا۔ عالم اسلام کا نوروئی تفرقہ روزہ دیکھ چکا ہے، جس کی وجہ سے بیرونی حملوں کو آئے دن اپنے اوپر ادا کر رہا ہے۔ آج عالم اسلام کھرت سے اخلاقی عیوب اور قومی امراض پال رہا ہے۔ آج مسلم ممالک کی باہمی نفرت اور بغض عروج پر ہے۔ مسلم عوام اور حکومتوں کا انسانی جذباتی رشتوں کا تعلق بھی ٹوٹ چکا ہے یہی وجہ ہے کہ کھلی گھلی بربریت کے باوجود عوام اور ان کی حکومتیں خاموش ہیں ان کی اس قدر بستی اور زوال کے سبب تلاش کے جائیں تو پتہ چل سکتا ہے کہ عالم اسلام نے اس دن آج کے شہزادے کا انکار ہی نہیں کیا بلکہ اس کی مخالفت پر کمر بستہ ہو کر نورو بغضب الہی ہور ہے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلامی ممالک والے ممالکوں اور ان کے عوام کو

اس نصیب نہیں ہے، کیونکہ یہ اللہ تعالیٰ کی اہل سنت ہے۔ ہر لوگ خدا تعالیٰ کے اموروں اور اس کے شہزادوں کا انکار کر کے ان کی مخالفت پر کمر بستہ ہوجاتے ہیں اور اپنی روش سے باز نہیں آتے بالآخر انہیں ایسے ہی حالات سے دوچار ہونا پڑتا ہے نا اتفاقی ان میں کھٹ کر لیتی ہے چونکہ وہ اس میں غلط انداز ہورہتے ہوتے ہیں اس لئے وہ خود اس کی برکات سے محروم درجے جاتے ہیں۔ تمدن دار و دوست گم روی پھیلاتا ان کا شیعہ بن کر رہ جاتا ہے۔

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ اپنی رحمت کا سایہ اس اہم امر حرم پر کرے اور تمام مسلمانوں کو اس نام نہاد جہاد باسلیف کے تصور سے نجات دے اور ان لوگوں کے شر سے اسے محفوظ رکھے جو مذہب کے نام انسانیت سے خون کی ہولی کھلیا چاہتے ہیں اور حقیقی جہاد یعنی اصلاح فہم اور اشاعت اسلام میں حصہ لینے کی توفیق عطا فرمائے۔ آمین۔ ☆

جماعت احمدیہ کی تربیت کی پہچان

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی علیہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں:

”ہماری جو بڑی نسل ہے اس نے قرآن کریم کی طرف پوری توجہ نہیں دی اور اگر ہم میں بائخ مرودہ ہیں جو دین سے محبت تو رکھتے ہیں لیکن ان کو یہ سلیقہ کھلایا نہیں گیا کہ قرآن سے محبت کے بغیر دین سے محبت رکھنا کوئی معنی نہیں رکھتے۔ اس میں کوئی بھی حقیقت نہیں۔ ذہنی طور پر فرمائے تو ہمیں۔ لیکن ان ذوالکمال اہل مقصد یہ ہے کہ ان کی دین سے محبت، دین کے لئے وقت نکالنا، دین کے لئے محبت کرنا، ان کو گھر کر قرآن کی طرف لے آئے۔ اگر یہ پیدا نہ ہو تو دشمنیں بے کار ہیں۔ کیونکہ قرآن کریم کا پہلا تعارف ذکا لکتا ہے۔ وہ کتاب جس کی قوتیں ارتقا کر رہی ہیں۔ جب سے دنیا ہی ہے اس کتاب کا ارتقا تھا ہی آدم کو۔ اب جب یہ آگئی تو کتنے ہیں جو اس پر پختہ پھیر کر چلے جاتے ہیں۔ جس حضرت اقدس محمد مصطفیٰ ﷺ کے متعلق قرآن کریم فرماتا ہے۔ یہ رسول مگھو کرے گا۔ اسے میرے سب امیر ہی قوم نے اس قرآن کو گھوڑ کر طرح طرح کے دن رسول اللہ ﷺ کو گھوڑے کو کہہ کر اسے خدایا میری اہل خانہ والوں کو پہلا تعارف اس میں داخل ہے، پہلا تعارف قرآن کریم کے لئے ہے۔ پس آج جماعت احمدیہ گھوڑ کی طرح چھوڑ کر چلی گئی۔ پس آج جماعت احمدیہ کی بنیاد کی تربیت کی ایک ہی پہچان ہے۔ کیا آپ کے متعلق آنحضرت ﷺ کا مگھوہ، جائز تو ہوگا مگھوہ کہ آپ دل میں سوچ کے، کہیں کہ یہ مگھوہ آپ پہ اطلاق پائے گا کہ نہیں آپ میں سے کتنے ہیں جن کے متعلق حضرت اقدس محمد مصطفیٰ ﷺ قیامت کے دن خدا کے حضور عرض کر سکتے ہیں کہ اے خدا میری قومی قوم ہے جس نے قرآن کو گھوڑ کی طرح نہیں چھوڑا۔ پس بہت ہی اہم مسئلہ ہے اور عبادت کی جان قرآن کریم ہے۔ عبادت سے پہلے بھی قرآن ہے، یعنی تہجد کے وقت بھی تہجدی توفیق ملے۔ قرآن کریم فرماتا ہے۔ قرآن کی تلاوت کیا کرو۔ اور عبادت کے دوران بھی تلاوت ہے اور عبادت کے بعد بھی تلاوت ہے۔ پس تلاوت قرآن کریم کی عبادت و اتقان اور اس کے معانی پر غور سکھانا یہ ہماری تربیت کی بنیادی ضرورت ہے اور تربیت کی کمی ہے۔ جس کے بغیر ہماری تربیت ہو نہیں سکتی۔

(خطبہ جمعہ 4 جولائی 1997)

